

ОТЗЫВ
научного руководителя
на кандидатскую диссертацию Белоусова М.В.
по теме: «Психологическое сопровождение формирования компетенций у
безработных в период ненормативного кризиса занятости»

Белоусов М.В. в течении уже многих лет занимается практической деятельностью, направленной на оказание психологической помощи и поддержки особой категории населения - безработным.

В процессе проведения научного исследования сложность взаимодействия с безработными была вызвана тем, что респонденты находились в состоянии неожиданной потери своего рабочего места, что обостряло их поведение ярким демонстрацией целого ансамбля негативных чувств и эмоций, сопровождающихся порой проявлением тревоги и стресса и мы можем отметить, что Максим Владимирович весьма тактично и корректно взаимодействовал с респондентами.

На наш взгляд, Белоусову М.В. удалось обосновать актуальность своего исследования, так как он поставил перед собой ряд сложных научных проблем, связанных с психологическими аспектами сопровождения профессионала, находящегося в ситуации ненормативного кризиса. Максим Владимирович предложил самостоятельное авторское решение поставленной проблемы через поиск психологических ресурсов улучшающих эффективность разрешения сложной жизненной ситуации безработных.

В ходе нашей совместной работы Белоусов М.В. изучил особенности развития личности безработного, типирование личностных особенностей безработных, классификации различных инструментов для формирования компетенций у безработных.

Работая над диссертационным исследованием, М.В.Белоусов постоянно акцентировал свое внимание на практической значимости и результативности полученных данных, которые он активно представлял на различных научных семинарах и конференциях среди своих коллег, работающих, в частности, в Центрах занятости.

В рамках диссертационного исследования автор разработал, апробировал и внедрил в практику служб занятости Москвы, Московской и Тульской областей методический инструментарий психологического сопровождения формирования компетенций у безработных, о чем свидетельствуют документальные подтверждения.

В целом, стоит отметить, что практическая профессиональная работа Белоусова М.В. с такими сложными клиентами как безработные стала основой его диссертационного исследования, что позволяет нам говорить о единстве научных

взглядов и практических подходов у соискателя.

Мы можем также отметить высокую целеустремленность, находчивость, исполнительность и организованность нашего ученика, что характеризует его как вдумчивого, талантливую и требовательного ученого.

Научный руководитель:

Профессор Департамента психологии
и развития человеческого капитала
Факультета социальных наук и массовых
коммуникаций федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения
высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
доктор психологических наук, профессор

Елена Юрьевна Пряжникова

125167, Москва, Ленинградский пр-т, д. 49/2,
Телефон: +7(903)1099176, e-mail: EYUPryazhnikova@fa.ru

